Принята	Утверждаю
Педагогическим советом	Директор МБОУ СШ № 1
МБОУ СШ № 1 им. М.М. Пришвина	им. М.М. Пришвина
31.08.2023 г. (протокол № 1)	О.В. Гришанова Приказ от 01.09.2023 г № 248

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА МБОУ СШ№1 им.М.М.Пришвина «Кружок хореографии» на 2023-2024 учебный год

Направленность: художественная Срок реализации программы – 1 год

Содержание

Оглавление.

1.Целевой раздел.

- 1.1.Пояснительная записка.
- 1.2. Цель и задачи программы.
- 1.3. Адресность программы.
- 1.4. Характеристика специфики предоставляемого образования.

2. Содержательный раздел.

- 2.1. Содержание предоставляемого образования по дополнительной общеобразовательной программе.
- 2.2. Планируемые результаты.
- 2.3. Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности.
- 2.4. Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы.

3. Организационный раздел

- 3.1. Учебный план.
- 3.2. Календарный учебный график.
- 3.3. Контингент учащихся.
- 3.4. Характеристика педагогического потенциала работающих специалистов.
- 3.5. Оценочные и методические материалы

4. Приложение

4.1 Рабочие программы

1.Целевой раздел.

1.1. Пояснительная записка

Дополнительная общеобразовательная программа (далее - Программа) представляет собой нормативно-управленческий документ, который определяет общее назначение, содержательную и организационную характеристики деятельности организации. В документе освещаются вопросы методического, кадрового, материального обеспечения деятельности Программы, приводятся механизмы отслеживания результатов реализации данной Программы.

В разработке Программы использованы следующие нормативно-правовые документы:

- -Конвенция ООН о правах ребенка,
- -Федеральный закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ,
- -приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 29 августа 2013 № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»,
- -СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей»,
- -Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г.№ 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 2025 гг. (распоряжение Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2020 г.№ 2945-р),
- федеральные государственные образовательные стандарты (далее ФГОС) начального общего образования (приказ Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 286), основного общего образования (приказ Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 287), среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413).
 - Устав МБОУ СШ №1 им. М.М. Пришвина.

1.2. Цель и задачи Программы.

Цель программы - создание благоприятных условий для гармоничного развития творческой личности ребенка, возможностей для достижения учащимися необходимого для жизни в обществе социального опыта.

Задачи:

Обучающие:

- ознакомить учащихся с основами хореографии и элементарной теории музыки; — сформировать и совершенствовать исполнительские навыки; — обучить выразительному и техничному исполнению движений; — сформировать навык исполнения экзерсиса у станка и на середине; — сформировать навыки ансамблевого исполнительства; — сформировать навыки публичного выступления, умения держаться на сцене; — научить анализировать свою работу на занятии и в концертном выступлении; — познакомить обучающихся с разными видами и стилями хореографии через учебную и художественно-творческую деятельность. Развивающие: — ознакомить с историей возникновения народного танца; — развить эмоциональную отзывчивость на музыку; — развить музыкальные способности: музыкальный слух, музыкальную память, мышление, чувство ритма; — развить координацию; — развить навыки и умения анализировать содержание музыкальных фраз, предложений, применяя эти знания при разучивании и исполнении танцевальных этюдов; — ознакомить с основами музыкальных жанров и стилей; — ознакомить учащихся с лучшими образцами народной хореографии, с творчеством ведущих хореографических ансамблей. Воспитывающие: — воспитать трудолюбие и дисциплинированность; — сформировать навыки самостоятельной работы над танцевальным номером; — сформировать художественный музыкальный вкус, развить интерес к исполнению народных танцев и посещению концертов; — воспитать культуру общения в творческом коллективе; — воспитать чувство ответственности перед самим собой и коллективом;
 - Здоровьесберегающие:

других национальностей.

— сформировать мотивацию на ведение здорового образа жизни.

— воспитывать интерес к танцевальной культуре своего народа и народов

Основной формой работы является групповое занятие.

1.3. Адресность Программы

Программа рассчитана на детей 5-12 лет.

1.4.Характеристика специфики предоставляемого образования.

Хореография играет весьма важную роль в развитии школьников: ребёнок движений, ИХ учится понимать ≪язык» красоту, чувства гармонии, успешной способствующих самореализации. Посредством знакомства школьников 1-4 классов с искусством хореографии можно осуществить как эстетическое, так и физическое воспитание детей, развить у них художественный вкус, воспитать благородство манер, а танцевальные упражнения и движения укрепляют мышцы тела вырабатывают правильную осанку развивают ловкость, пластику и координацию движения.

Актуальность данной образовательной программы характеризуется тем, что в настоящее время со стороны родителей и детей растет спрос на образовательные услуги в области хореографии. Очень часто дети начинают заниматься хореографией уже в дошкольном возрасте, так как родители справедливо считают, что ребенок, который умеет танцевать, развивается быстрее и гармоничнее своих сверстников.

В образовательных учреждениях всегда высока потребность в услугах танцевально-хореографических коллективов. Любое культурно-массовое мероприятие без этого не обходится. Без хореографических композиций концерт, шоу, конкурс, фестиваль выглядят блекло. Красочные танцевальные композиции уместны всегда и в любом мероприятии любого формата (развлекательное, познавательное, патриотическое).

2. Содержательный раздел

2.1 Содержание предлагаемого образования по дополнительной общеобразовательной программе.

Урок современного танца состоит из следующих этапов:

- 1. Разогрев Главная задача этого этапа урока разогреть все мышцы, используя упражнения стрейч-характера, экзерсис plie, tends, jets и т.д., а также наклоны и повороты торса.
- 2. Isolation (изолированные движения какой-либо частью тела) Основная цель этого этапа урока добиться достаточной свободы тела и изолированности движений, что достаточно сложно, т.к. анатомически все центры тесно связаны.
- 3. Упражнения для позвоночника: release (расширение, распространение), contractions (сжатие, сокращение), наклоны, волны, спирали. Основой техники

танца модерн служит позвоночник, поэтому главная задача этого этапа урока – развить у учащихся подвижность во всех его отделах.

- 4. Уровни Задачи уровней во время уроков многообразны. Во-первых, в различных уровнях исполняются упражнения на изоляцию (особенно эффективно в нижних уровнях, так как нет необходимости держать вес тела и все центры двигаются более свободно). Во-вторых, в партере очень полезно исполнять движения стрейч-характера, т.е. растяжки. В уровнях сидя и лежа достаточно много упражнений на Contraction и Release. Смена уровней, быстрый переход из одного уровня в другой дополнительный тренаж на координацию.
- 5. Кросс (активное передвижение в пространстве). Развивает танцевальность, позволяет приобрести манеру джаз-модерн танца. Виды движений: шаги, прыжки, вращения.
- 6. Усложненная координация (2,3,4 центра в одновременном параллельном движении). Процесс изучения координации строится от простого к сложному. Первоначально нужно распределить правильно внимание между движениями двух центров. Возможно, один из центров находится в свинговом качании, а все внимание уделяется движению другого центра.
- 7. Танцевальные комбинации или импровизация: лирического и динамического характера. Главные требования этой части использование всех средств танцевальной выразительности, раскрывающих индивидуальность исполнителя. Особое внимание необходимо обратить на развитие музыкального слуха и ритмически точного исполнения комбинаций.

2.2. Планируемые результаты.

ЛИЧНОСТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

У обучающегося будут сформированы:

- чувство гордости за свою Родину, российский народ и историю России, осознание своей национальной принадлежности на основе изучения танцевальных композиций, шедевров музыкального наследия русских композиторов;
- целостный, социально ориентированный взгляд на мир в его органичном единстве и разнообразии природы, культур, народов и религий на основе сопоставления произведений русской музыки;
- умение наблюдать за разнообразными явлениями жизни и искусства в учебной и внеурочной деятельности, участие в жизни класса, школы, города и др.

Обучающийся получит возможность для формирования:

- уважительного отношения к культуре других народов;
- эстетических потребностей, ценностей и чувств;
- развития мотивов учебной деятельности и личностного смысла учения; овладения навыками сотрудничества с учителем;

- ориентации в культурном многообразии окружающей действительности, участия в танцевальной жизни класса, школы, города и др.;
- этических чувств доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, понимания и сопереживания чувствам других людей;
- развитие художественно-эстетического вкуса, проявляющееся в эмоционально-ценностном отношении к искусству.

МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Регулятивные

Обучающийся научится:

- принимать цели и задачи учебной деятельности, поиска средств ее осуществления в разных формах и видах танцевальной деятельности;
- формировать умения планировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условием ее реализации в процессе познания содержания хореографических постановок.

Обучающийся получит возможность научиться:

• освоению способов решения проблем творческого характера в процессе восприятия, исполнения, оценки танцевальных постановок.

Познавательные

Обучающийся научится:

• выявлять особенности взаимодействия хореографии с другими видами искусства (литература, изобразительное искусство, театр и др.)

Обучающийся получит возможность научиться:

• освоению способов решения проблем творческого характера в процессе восприятия, исполнения, оценки танцевальных постановок.

Коммуникативные

Обучающийся научится:

• продуктивному сотрудничеству (общение, взаимодействие) со сверстниками при решении различных танцевально-творческих задач на уроках хореографии, во внеурочной и внешкольной танцевально-эстетической деятельности.

Обучающийся получит возможность научиться:

• освоению начальных форм познавательной и личностной рефлексии.

ПРЕДМЕТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Восприятие искусства и виды художественной деятельности

Выпускник научится:

- Различать основные виды хореографического искусства (классический, народный, бальные танцы);
 - Определять музыкальные размеры;
 - Ориентироваться в танцевальном зале;
 - Позициям ног и рук;
 - Воспроизводить хлопками и притопами ритмические рисунки;
 - Вовремя начать и закончить движения в соответствии с музыкой;
 - Выполнять поклон в различных стилях;

- Выполнять движения в «зеркальном отражении»;
- Правилам построения в шеренгу, колонну, круг;
- Самостоятельно исполнять любое движение или танцевальную композицию.

Выпускник получит возможность научиться:

- Элементы в синкопированном ритме;
- Методике исполнения танцевальных композиций у станка и на середине зала;
- Правильно исполнять танцевальные шаги, подскоки, повороты на $\frac{1}{4}$; $\frac{1}{2}$ круга;
 - Исполнять вращение на месте, в продвижении на беге и прыжках;
 - Делать перестроения в паре.
 - 2.3 Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности.
 - актовый зал;
 - ноутбук, колонки;
 - костюмы
 - 2.4. Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы.
 - 1. Бриске И.Э. Народный танец: программа обучения одарённых детей 9-14 лет / И.Э. Бриске; Челябинская Государственная академия культуры и искусств. Челябинск, 2000г.
 - 2. Климов А.А. Основы русского народного танца Москва, 1999г.
 - 3. Гусев. Г.П. Методика преподавания народного танца: упражнения у станка: учебное пособие / Г.П. Гусев Москва, изд. Владос, 2002г.
 - 4. Гусев. Г.П. Методика преподавания народного танца: этюды: учебное пособие / Г.П. Гусев Москва, изд. Владос, 2004г.
 - 5. Заикин Н.И. Областные особенности русского народного танца: учебное пособие / Н.И. Заикин, Н.А. Заикина Орёл: ОГИИК, 1999г.
 - 6. Народно-сценический танец: учебно-методическое пособие для сред. спец. и вузов искусств и культуры / К. Зацепина, А. Климов, К. Рихтер и др. Москва: Искусство, 1976г.
 - 7. Ткаченко Т. Народный танец: учебное пособие / Т.Ткаченко Москва: Искусство 1967г.
 - 8. Ткаченко Т. Народные танцы: / Т.Ткаченко Москва: Искусство 1975г.
 - 9. Устинова Т.А. Русский народный танец / Т.А. Устинова Москва: Искусство 1976г.

10. Хореографическая школа в условиях дополнительного образования детей. – Самара, 2003г.

3. Организационный раздел

3.1. Учебный план

Ŋoౖ	Наименование разделов	Количество часов			
	_	Всего	Теории	Практики	
1	Разогрев	10	5	5	
2	Изоляционные движения	20	10	10	
3	Упражнения для позвоночника	20	10	10	
4	Уровни	20	10	10	
5	Кросс	15	7	8	
6	Усложненная координация	5	2	3	
7	Танцевальные комбинации или импровизация	32		32	
	Итого	102	44	58	

Форма промежуточной аттестации

Успеваемость учащихся проверяется различными формами:

• практические учебные задания; • аттестационный открытый урок (классконцерт); • контрольные уроки по полугодиям (зачет); • экзамен; • тестирование; • сценические выступления учащихся (участие в концертах, конкурсах, фестивалях и т.п.).

Текущий контроль успеваемости учащихся, промежуточная и итоговая аттестация, консультации, дополнительные индивидуальные репетиционные занятия и занятия с одаренными детьми проводятся вне аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. Текущий контроль по полугодиям проводится в форме контрольных занятий и зачетов. Промежуточная аттестация по итогам года проводится в форме класс-концертов. Итоговая аттестация по завершению обучения проводится в форме экзаменационного класс-концерта.

3.2.*Календарный учебный график* **Начало учебного года** - 1 сентября 2023г.

Окончание учебного года – 24 мая 2024 г.

№	Год обучения	Всего	Кол-во	Объем	Режим работы
п/п		учебных	учебных	учебных	
		недель	дней	часов	
1	1 год обучения	34	102	102	3 раза в неделю по
					1 часу

3.3.Контингент учащихся

Обучающиеся занимаются в группах до 25 человек. Количество групп ежегодно определяется по социальному заказу родителей. Работа в группах осуществляется на основании заявления родителей, на договорной основе.

3.4. Характеристика педагогического потенциала работающих специалистов.

Реализация Программы обеспечивается руководящими, педагогическими, учебно-вспомогательными, административно — хозяйственными работниками организации. Иные работники организации, в том числе осуществляющие финансовую и хозяйственную деятельности, охрану жизни и здоровья детей, обеспечивают реализацию Программы.

Квалификация педагогических и учебно-вспомогательных работников соответствует квалификационным установленным характеристикам, Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, «Квалификационные характеристики специалистов и служащих, раздел работников образования», должностей утвержденном приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 г. №761н.

Должностной состав и количество работников, необходимых для реализации и обеспечения реализации Программы, определяются ее целями и задачами, а также особенностями развития детей.

Необходимым условием качественной реализации Программы является ее непрерывное сопровождение педагогическими и учебновспомогательными работниками в течение всего времени ее реализации.

1.5. Оценочные и методические материалы

Формы подведения итогов реализации программы.

Главный показатель — личностный рост каждого ребенка, его творческих способностей, превращение группы в единый коллектив, способный к сотрудничеству и совместному творчеству. Итоги реализации программы

подводятся в течение года обучения по результатам участия воспитанников в концертных номерах общешкольных мероприятий, конкурсах.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА

к дополнительной общеразвивающей образовательной программе

«Кружок хореографии»

Возраст обучающихся: 5-7 лет.

Год обучения: 1 год.

Содержание

- 1. Пояснительная записка
- 2. Календарно-тематическое планирование

1. Пояснительная записка

Цель обучения по программе «Кружок хореографии»

создание благоприятных условий для гармоничного развития творческой личности ребенка, возможностей для достижения учащимися необходимого для жизни в обществе социального опыта.

Задачи:

Обучающие:

- ознакомить учащихся с основами хореографии и элементарной теории музыки;
- сформировать и совершенствовать исполнительские навыки;
- обучить выразительному и техничному исполнению движений;
- сформировать навык исполнения экзерсиса у станка и на середине;
- сформировать навыки ансамблевого исполнительства;
- сформировать навыки публичного выступления, умения держаться на сцене;
- научить анализировать свою работу на занятии и в концертном выступлении;
- познакомить обучающихся с разными видами и стилями хореографии через учебную и художественно-творческую деятельность.

Развивающие:

- ознакомить с историей возникновения народного танца;
- развить эмоциональную отзывчивость на музыку;
- развить музыкальные способности: музыкальный слух, музыкальную память, мышление, чувство ритма;
- развить координацию;
- развить навыки и умения анализировать содержание музыкальных фраз, предложений, применяя эти знания при разучивании и исполнении танцевальных этюдов;
- ознакомить с основами музыкальных жанров и стилей;
- ознакомить учащихся с лучшими образцами народной хореографии, с творчеством ведущих хореографических ансамблей.

Воспитывающие:

- воспитать трудолюбие и дисциплинированность;
- сформировать навыки самостоятельной работы над танцевальным номером;
- сформировать художественный музыкальный вкус, развить интерес к исполнению народных танцев и посещению концертов;

- воспитать культуру общения в творческом коллективе;
- воспитать чувство ответственности перед самим собой и коллективом; воспитывать интерес к танцевальной культуре своего народа и народов других национальностей.

Здоровьесберегающие:

— сформировать мотивацию на ведение здорового образа жизни.

Основной формой работы является групповое занятие.

Количество часов, отводимых на освоение программы.

В группе занятия проводятся 3 раза в неделю по 1 часа. Объем часов в 1 год в группе составляет – 102 часа.

ЛИЧНОСТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

У обучающегося будут сформированы:

- чувство гордости за свою Родину, российский народ и историю России, осознание своей национальной принадлежности на основе изучения танцевальных композиций, шедевров музыкального наследия русских композиторов;
- целостный, социально ориентированный взгляд на мир в его органичном единстве и разнообразии природы, культур, народов и религий на основе сопоставления произведений русской музыки;
- умение наблюдать за разнообразными явлениями жизни и искусства в учебной и внеурочной деятельности, участие в жизни класса, школы, города и др.

Обучающийся получит возможность для формирования:

- уважительного отношения к культуре других народов;
- эстетических потребностей, ценностей и чувств;
- развития мотивов учебной деятельности и личностного смысла учения; овладения навыками сотрудничества с учителем;
- ориентации в культурном многообразии окружающей действительности, участия в танцевальной жизни класса, школы, города и др.;
- этических чувств доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, понимания и сопереживания чувствам других людей;
- развитие художественно-эстетического вкуса, проявляющееся в эмоционально-ценностном отношении к искусству.

МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Регулятивные

Обучающийся научится:

- принимать цели и задачи учебной деятельности, поиска средств ее осуществления в разных формах и видах танцевальной деятельности;
- формировать умения планировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условием ее реализации в процессе познания содержания хореографических постановок.

Обучающийся получит возможность научиться:

• освоению способов решения проблем творческого характера в процессе восприятия, исполнения, оценки танцевальных постановок.

Познавательные

Обучающийся научится:

• выявлять особенности взаимодействия хореографии с другими видами искусства (литература, изобразительное искусство, театр и др.)

Обучающийся получит возможность научиться:

• освоению способов решения проблем творческого характера в процессе восприятия, исполнения, оценки танцевальных постановок.

Коммуникативные

Обучающийся научится:

• продуктивному сотрудничеству (общение, взаимодействие) со сверстниками при решении различных танцевально-творческих задач на уроках хореографии, во внеурочной и внешкольной танцевально-эстетической деятельности.

Обучающийся получит возможность научиться:

• освоению начальных форм познавательной и личностной рефлексии.

ПРЕДМЕТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Восприятие искусства и виды художественной деятельности

Выпускник научится:

- Различать основные виды хореографического искусства (классический, народный, бальные танцы);
 - Определять музыкальные размеры;
 - Ориентироваться в танцевальном зале;
 - Позициям ног и рук;
 - Воспроизводить хлопками и притопами ритмические рисунки;
 - Вовремя начать и закончить движения в соответствии с музыкой;
 - Выполнять поклон в различных стилях;
 - Выполнять движения в «зеркальном отражении»;
 - Правилам построения в шеренгу, колонну, круг;
- Самостоятельно исполнять любое движение или танцевальную композицию.

Выпускник получит возможность научиться:

- Элементы в синкопированном ритме;
- Методике исполнения танцевальных композиций у станка и на середине зала;
- Правильно исполнять танцевальные шаги, подскоки, повороты на $\frac{1}{4}$; $\frac{1}{2}$ круга;
 - Исполнять вращение на месте, в продвижении на беге и прыжках;
 - Делать перестроения в паре.

2. Тематическое планирование

ПЕРВЫЙ ГОД ОБУЧЕНИЯ

Учебно-тематический план и содержание программы

No	Темы программы	Содержание програм	Количество		
			часов		
			всего	теор ия	прак тика
<i>1</i> .	Вводное занятие	История развития современного	1	1	-
		танца. Основные направления			
		современного танца			
2.	Изучение параллельных позиций ног	Вторая и четвертая позиции	2	1	
<i>3</i> .	Изучение положений рук	Положение рук в танце модерн (на талии с отведенными локтями назад, с	4 - 4		4
		фиксацией на грудной клетке)			
4.	Основные положения	Release (расширение,	4	2	2
7.	корпуса	распространение)	'		
	hopityeu	Contractions (сосредоточение)			
		Roll down, roll up			
		Flat back			
		Arch			
<i>5</i> .	Изучение движений	Повороты и наклоны головы + Sundari	4	-	4
	изолированных центров и	Руки+движения ареалами (отдельно			
	техника их исполнения	кисти рук, рука от локтя, от плеча).			
		Движения плечами:			
		- подъем одного-двух поочередно			
		вверх;			
		- движение плеч вперед-назад;			
		- твист плеч (изгиб) - резкая смена			
		направлений в движении плеч (одно			
		вперед друг назад и т.д.);			
		- "восьмерка" - круги поочередно;			
		- шейк плеч.	4		
		Движение грудной клеткой –	4	-	4
		диафрагмой:			
		- из стороны в сторону;			
		- вперед-назад;			
		- подъем и опускание. Curve (керф) – изгиб верхней части			
		позвоночника до солнечного			
		сплетения вперед, в сторону.			
		Пелвис (бедра): движения из стороны	4	_	4
		в сторону, вперед-назад, круги,			•
		подъем бедра наверх			
		Поза коллапса			
6.	Координация	Координация 2-х центров в	8	4	4
	изолированных центров	одновременном параллельном			
		движении			
7.	Построение и разучивание	Plie с различными движениями рук	2	_	2

	Γ .			I	
	экзерсиса на середине зала	Battement tandu et Battement tandu iete	4	-	4
		в параллельных позициях в сочетании			
		с Catch step (перенос веса тела без			
		продвижения в пространстве)			
		Rond de jamb par terre c	2	-	2
		«противоходом» рук			
		Grand Battement Jete (45, 90, 180)	2	-	2
<i>8</i> .	Упражнения для	Твист и спирали торса	4	2	2
	позвоночника	High-reliase (хай-релиз) + Body roll	4	-	4
		(волны)			
9.	Элементы гимнастики	Мостик	12	-	12
		Стойка на руках			
		Колесо			
		Упражнения стрейч-характера			
		(растяжки, шпагаты)			
		Силовые упражнения: отжимания,			
		качание пресса			
<i>10</i> .	Кросс	Шаги примитива	4	2	2
		Шаги в модерн-джаз манере			
		Прыжки («глиссад вперед»,			
		«подскоки с противоходом рук»,			
		«ножницы», «пистолетик»)			
<i>11</i> .	Уровни (верхний, средний,	Уровни (стоя, на четвереньках, на	8	-	8
	нижний)	коленях, сидя, лежа)			
		Игра «Фотоальбом»			
<i>12</i> .	Партерные перекаты	Изучение техники исполнения	8	4	4
	(транзишен)	движений партера			
		- Перекаты из положения: сидя в			
		группировки, через «лягушку», через			
		поперечный шпагат (поза ученика)			
		- Поза «зародыша»			
		- Прямые повороты на полу (бревно)			
		- Подготовительные упражнения к			
		перекату через одно плечо			
<i>13</i> .	Импровизация	Расслабление, исследование своего	4	2	2
		тела, бодиворк			
		Дыхание (каждое движение построено			
		на дыхании)			
		Импровизация с движением (шаги,	8	4	4
		прыжок, скрутка)			
		Импровизация / «эмоциональная»			
		сторона техники (неосознанность			
		движения, этюд «воображение –			
		состояние – явление – образ-отклик			
		тела»			
		Импровизация с музыкой, ритмом			
		Импровизация с пространством	2	1	1
		класса, смена уровней, ракурсов			
		Контактная импровизация, контакт	2	1	1
		(этюд «продолжи движение в дуэте»)			
<i>14</i> .	Танцевальные комбинации	Составление танцевальных	5		5

	комбинаций из изученных элементов,		
	в т.ч. с использованием импровизации		
Текущий контроль	Проведение аттестации по итогам	1	-
	первого полугодия в форме зачета		
Промежуточная	Проведение аттестации по итогам	-	-
аттестация	года в форме класс-концерта		
Всего:			102